

推动中欧人文交流

建设文明共荣之桥

习近平主席指出，我们要建设文明共荣之桥，把中欧两大文明连接起来。

近年来，中国与多个欧洲国家在教育、文化、科技等领域合作蓬勃发展，人文交流日益密切，民间友谊不断加深。旅法大熊猫深受法国民众喜爱，给两国人民带来欢乐的同时为中法友谊注入活力；塞尔维亚鲁班工坊中餐飘香，中塞双方正在推进中餐烹饪纳入塞尔维亚职业教育体系，不断筑牢民心相通的基石；中文教育在匈牙利广泛开展，以罗兰大学为代表的各类教育机构培养了一大批精通中国语言和文化的专家，为两国关系发展作出重要贡献……

面对变乱交织的国际形势，中欧之间需要架更多的“桥”。中欧不断加强人文交流，深化相知相亲的民间友谊，拉紧人民之间的友好纽带，将书写民心相通、友好合作、交流互鉴的新篇章。



法国



▲4月16日，“中国欢迎你”车体宣传活动在法国巴黎启动。在为期60天的时间里，约百辆复古出租车携带着“你好！中国”国家旅游形象标识、“中国欢迎你”活动口号穿梭于巴黎核心城区，向法国民众传递欢迎讯息。图为一辆复古出租车在巴黎街头行驶。马蒂厄·奥莱摄

▲2021年8月，生活在法国中部圣艾尼昂市博瓦勒野生动物园的中国大熊猫“欢欢”顺利产下双胞胎。图为2022年3月，双胞胎幼崽“欢黎黎”“圆嘟嘟”出生后第一次到户外活动。法国博瓦勒野生动物园供图

►2024年巴黎图书节期间，来自北京、河北、上海、浙江等地的59家中国出版社组团亮相，展销图书包括文学、中国传统文化、童书等多个种类。图为参观者在中国展区驻足翻阅，购买图书。本报法国分社 克莱蒙·德尚摄



塞尔维亚



▼塞尔维亚贝尔格莱德大学孔子学院成立于2006年，是巴尔干地区首座孔子学院，已成为增进两国人民友谊、促进两国文化和教育交流的重要桥梁。图为当地中国文化爱好者在贝尔格莱德大学孔子学院参加活动。克里斯蒂娜·内西奇摄

▲由中企承建的贝尔格莱德中国文化中心大厦自投入使用以来，已举办多场中国文化主题活动，为塞尔维亚及周边国家民众深入了解中国文化提供重要平台。图为贝尔格莱德中国文化中心大厦外景。米莉卡·米罗维奇摄



▼自2020年起，布达佩斯中国文化中心每年中秋节都会举办“匈牙利月饼制作坊”活动，邀请匈牙利民众参加月饼制作竞赛。图为2023年活动举办现场，两名匈牙利小朋友在制作月饼馅料。弗尔季·奥蒂洛摄



匈牙利



▲匈牙利匈中双语学校成立于2004年9月，是中东欧地区唯一一所使用中文和所在国语言教学的公立全日制学校。学校为匈牙利培养了大批优秀中文人才。图为匈中双语学校二年级中文课堂。本报欧洲中心分社 依琳摄

▲2022年初，为迎接北京冬奥会，中国驻匈牙利大使馆和布达佩斯中国文化中心共同推出“我向往的冬奥”少儿绘画征集活动，获奖绘画作品在匈牙利首都布达佩斯的有轨电车上流动展示。图为一辆喷涂获奖作品的电车行驶在布达佩斯街头。米兰·奥斯科希尔摄

本版责编：白阳 强薇 杜一菲 崔琦
版式设计：陈晓劲（人民日报媒体技术公司）